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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 25 NOVEMBRE 2023 

  
Conseil d’Administration : 

 

Présents : Gérard CORVEE, Françoise CHAUVIN, Raymond DAMAN, Marie-Antoinette DUPRAY DE LA 

MAHERIE, Eric LECOCQ, Jean-Marie LECOURT, André DOSNE, Jean-François DUVAL, Laurent DAVY, 

Gérard VESQUE, Valérie FERRERO, Jean-François PLET, Meyer AZOULAY, Marc-Henri BILLOT. 

 

Invité(e)s : Mme Monique MARSOLLIER (Experte-comptable du CER61), Mme Chantal JOURDAN 

(Députée), Mr Roderick WEATLEY (conférencier Abeille Normande du Calvados), Mr Albéric 

DELAMOTTE (conférencier GDS61), Mr Lucien HUET (salarié CETA). 

 

PREAMBULE : 

Le Président remercie les personnes présentes, et commente le déroulé de la journée, avec en matinée la 

présente Assemblée, puis l'après midi une rétrospective des 10 ans du CETA, suivie d'une conférence de Mrs 

Roderick WEATLEY (ANC) et  Albéric DELAMOTTE (GDS61),  puis la remise des coupes aux lauréats du 

concours départemental des miels qui s’est tenu à l'Ecomusée du Perche le 10 septembre dernier et du 

concours régional au Havre le 18 novembre. le tirage de la tombola clôturera la journée. Il est 10h20, le 

Président ouvre la séance et demande une minute de silence pour les décès de Mrs Alain MERELLE ancien 

administrateur et Jean-Pierre MAUFRAIS adhérent, avant d’annoncer l’ordre du jour.  

 

1/ - Approbation du Procés Verbal d’Assemblée Générale du 26 novembre 2022 : 

Approuvé à l’unanimité. 

 

2/ - Rapport moral :  

Le Président donne la parole à la trésorière et aux différents responsables de sections qui présentent leur bilan. 

 

3/ - Rapport financier :   

La trésorière commente les différents postes du bilan et le passif. Elle fait de même pour le compte de 

résultats sur les charges et produits, en précisant pour cet exercice un bénéfice de 11 061,00 €. Après avoir 

présenté le rapport financier, la trésorière informe les personnes présentes que les comptes peuvent être 

consultés en prenant rendez-vous. Les documents comptables (balance globale, bilan synthétique et compte de 

résultats) sont annexés au présent Procès Verbal. La parole est donnée à Mme Monique MARSOLLIER 

Experte-comptable du Centre d’Economie Rurale CER61, qui confirme la bonne tenue des comptes et la 

réalité des chiffres énoncés par la trésorière.  

 

4/ – Les sections :   

Les Ruchers écoles : 

 

- Rucher de La Dultière (1ère année)- Animateur principal : Gérard VESQUE 

Trois ruchers sur place (arrière cours, parking et jardin). 30 essaims sans reines ont été cédés pour le 

conservatoire en cours de saison. Actuellement le cheptel est composé de 46 colonies dont 7 en ruchettes.    

Gérard VESQUE remercie les animateurs de leur participation tout au long de l'année, qui sont : Eric 

DELMOTTE, Eric LECOCQ, Gilbert MARCHAND, Jean-François DUVAL, Jean-François PLET, Jean-

Jacques CHARDON, Laurent MOREIRA, Mariano CALDERERO, Marie-Claude ANDRE et Patrick 

OLLIVIER.  

- Rucher de Carrouges (cours 2ème année) - Animateur principal : Jean-François PLET  
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 20 élèves inscrits, taux de participation de 51,6% sur l'ensemble des 6 séances. Absence des élèves pour la 

séance supplémentaire du 5 août, seuls les moniteurs étaient présents. Le cours débute à 13h45 pour se 

terminer vers 17h30. Le contenu du cours est adressé une semaine avant. Préparation de 10 nouvelles ruches 

10 cadres permettant le renouvellement des ruches vieillissantes. Le cheptel représente 15 colonies et 2 

ruchettes. Sur 9 divisions effectuées 6 sont réussies. Pas de récolte de miel de printemps, par contre 180 kg de 

miel d'été ont été récoltés, mis en pots de 500 gr et livrés au Parc. L'espace de stockage au rucher s'est 

grandement amélioré puisqu'un nouveau chalet a été mis en place ce qui facilite grandement le travail au 

rucher. Jean-François PLET remercie les moniteurs qui sont :   Richard CHEVALIER, Catherine THOMAS, 

Nathalie HEMERY, Pierrick REBOURS et Sébastien GOULET, Xavier OUSTELANDT. 

- Rucher de St-Cyr-La Rosière  (2ème année) - Animateur principal : Raymond DAMAN 

16 élèves inscrits, 80% des élèves ont participé aux 6 séances, mais 8 seulement étaient présents au dernier 

cours. Le cours débute à 13h30 et se termine à 17h30. Le contenu du cours est adressé aux élèves une semaine 

à l'avance. Bonne participation des élèves, de nombreux échanges avec les moniteurs. La plupart des élèves 

ont procédé pour eux mêmes à la création d'essaims par division avec d'excellents résultats cette année. Toutes 

les notions du référentiel ont été abordées. Raymond DAMAN remercie les moniteurs lesquels qui sont :   

Serge LAUNAY, Valérie FERRERO et Christophe KRUCKER. 

 

- Rucher de Courboyer (3ième année) – Animateur principal : Lucien HUET 

Le 1er cours concernait le développement du cheptel, le second la découverte de l'élevage de reines avec le 

matin la théorie générale, et l'après midi la pratique dans les ruchers du conservatoire à Courboyer et celui de 

Lormarin. Durant le cours d'élevage de reines il a été montré la façon de procéder pour créer un paquet 

d'abeilles avec reine vierge dans un nucléis Kieler. Pour l'année prochaine il faudrait compléter le rucher de 

Courboyer afin de pratiquer sur un nombre plus important de colonies quitte à constituer 3 groupes au lieu de 

2. Créer les nucléis plus tôt en saison pour montrer leur fonctionnement. Lucien HUET remercie les moniteurs 

qui sont Jean-François DUVAL, Serge LAUNAY et Laurent DAVY 

 

- Section abeille noire et conservatoire : (Raymond DAMAN) 

Le cheptel de 231 colonies au printemps a été porté à 320 colonies actuellement en hivernage, ainsi qu’une 

quarantaine de nucléis de fécondation. Ceci aura été réalisé grâce au travail de notre employé Lucien HUET, 

et à l'équipe de bénévoles qui se sont retrouvés aux 37 réunions d'équipe qui se sont tenues cette saison depuis 

le printemps pour gérer l'ensemble des ruchers et réparer le matériel. Un gros effort aura été consacré à 

l’élevage pratiqué 3 fois chaque semaine. Ainsi plus de 500 reines ont été produites, une partie distribuée 

gracieusement aux bénévoles et aux adhérents,  une autre presque équivalente a été commercialisée.  

40 essaims seront disponibles à la vente au printemps prochain,  

Par ailleurs un accord a été passé avec l'équipe de La Dultière qui a fourni 30 essaims sans reine, le remérage 

ayant été assuré ensuite avec des reines d’élevage. La plupart de ces essaims seront vendus aux futurs élèves 

de 1ère année en 2024. 

Pour cette saison 24 essaims ont été vendus, et 3,250 tonnes de miel ont été récoltées. Une réunion s'est 

déroulée le 4 octobre dernier avec les bénévoles du conservatoire pour faire le bilan de la saison et tracer les 

perspectives pour l'année prochaine. 

Partenariat avec la ville de SEES avec l'apport de 3 colonies. Eric LECOCQ et Patrick OLLIVIER se sont 

engagés à gérer ces colonies ainsi que les 3 autres déjà  existantes. 

Partenariat avec la communauté de communes de l’Aigle avec l’installation de 3 colonies. Meyer AZOULAY 

s’est engagé à gérer ce rucher. 

Partenariat avec la société d’autoroute « ALIS» avec l’installation de 2 ruchers accueillant respectivement 8 

colonies. Eric  LECOCQ, Lucien HUET et Raymond DAMAN gèreront ces 2 ruchers. 

Enfin un partenariat a été signé avec la commune d’Arcisses en Eure et Loir pour l’installation d’un petit 

rucher dont le nombre de colonies n’a pas encore été fixé et qui sera installé au printemps prochain. Valérie 

Ferrer s’est engagée à gérer le rucher 

 

Notre future miellerie collective : l'espace est maintenant prêt à être aménagé dans les locaux de l’usine 

TRUDON à Saint Langis Lès Mortagne. Ce local comporte des toilettes avec lavabo, fenêtre et porte fenêtre 

et une vitre donnant sur l'entreprise. Des choix sont à faire concernant le matériel.  L’achat de la plus petite 

chaine d'extraction 'THOMAS' est envisagé tout comme un matériel plus léger à l’usage des amateurs. Un 
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règlement intérieur devra être arrêté  pour leur utilisation. Un dossier de demande de subventions est 

actuellement en cours de rédaction. 

Notre mécène TRUDON : Plusieurs présentations du conservatoire avec visites de ruches ont été faites cette 

saison. Une ruche cheminée a été installée à Mortagne. Elle servira de support à des animations, prises en 

charge par Philippe CHARRIER qui est l’un des bénévoles du conservatoire.  

 

L’ANN (Abeille Noire Normande) : Le Président, Raymond DAMAN et Lucien HUET ont participé à une 

réunion à Mondeville pour faire le bilan de l'opération Rucher de fécondation sur une île, et pour en arrêter 

l’organisation pour 2024. Un problème de financement pour avancer l'argent d'une aide consentie par la 

région pour les analyses génétiques, le soutien scientifique, la coordination et la formation s’est fait jour. Une 

équipe de 3 personnes a été créée pour la communication. 

 

Station de fécondation sur l'ile : 50 nucléis sur le site, 4 colonies à mâles. Toutes les reines apportées sont 

répertoriées selon une codification décidée ensemble. Les résultats se sont révélés encourageants mais 

n'atteignant pas 50% de réussite, notamment à cause du vent qui aura gêné les fécondations en début de 

saison. Une étude a été engagée pour mesurer précisément l’impact que représente la présence de l'abeille 

mellifère sur les autres pollinisateurs de l'ile, son coût est de 2500,00 € par an pour une période de 3 ans. En 

compensation la société SCI offre la traversée et le fret.  

 

Conférence SICAMM les 24, 25 et 26 août dernier en Savoie, suivie d'une journée optionnelle pour la visite 

des ruches à mâles et du rucher d'accouplement. Nombreuses interventions de scientifiques pour la plupart 

limitées à 15 minutes. La 1ère journée était réservée pour la France avec l'intervention de la fédération de 

l’abeille noire Normande et de 7 conservatoires dont le nôtre que Raymond DAMAN a eu l'honneur de 

présenter. Force est de constater que ce n'est  facile pour personne car le métissage sévit partout en europe. 11 

personnes de Normandie dont 4 de l'Orne ainsi que notre stagiaire de la Manche Benoit CAVARO étaient 

présents. 

 

- Rucher conservatoire de l'Aigle : (Meyer AZOULAY) 

Une convention a été signée avec la CDC du pays de l'Aigle et le 20 juillet a eu lieu l'inauguration du rucher 

qui comporte 3 colonies, en présence des élus. Inauguration suivie de la récolte de 55 kg de miel..72 pots de 

250 grammes ont été remis à la CDC. Mr SELLER Président de la CDC souhaite développer ce partenariat 

notamment en lançant des présentations dans les écoles. 

 

- Les ruchers DARWIN Black Bee Box : (Pascal TANTIN) 

Sur les 3 équipes participant au projet : L’Auvergne, la Savoie et l’Orne, nous somme la seule équipe à garder 

des abeilles en vie en cette 3ème année d’expérimentation. Cinq colonies ont été hivernées que nous espérons 

retrouver au printemps.  

 

- Fête de l'abeille  (Ecomusée ) : (Raymond DAMAN) 

La fête de l'abeille du 10 septembre dernier a enregistré 237 entrées contre 336 en 2022. Moins d'exposants, 

moins d'activités mais deux conférences appréciées par une centaine de personnes. Le stand CETA-UAO a été 

tenu durant cette journée par 18 bénévoles qui ont animé les activités suivantes : fabrication de caramels au 

miel, de pains d'épices au miel de sarrasin, montage des cadres, accueil du public avec beaucoup de matériel 

présenté, une ruchette d'exposition mono cadre avec abeilles et reine, des flyers publicitaires, un concours de 

dégustation de miels. Les ouvertures de ruches habituelles ont intéressé une centaine de personnes dont de 

nombreux enfants qui ont, pour la plupart, assisté à l'extraction du miel et bénéficié d'explications sur 

l'apiculture et des réponses à leurs nombreuses questions. Le concours départemental des miel s’est tenu sur 

place le matin. 

 

- Animations (Ecomusée) : (Valérie FERRERO) 

25 élèves ont participé aux 5 séances du cours d'apiculture organisé par l'Ecomusée, de mars à septembre. 

et 550 scolaires ont été accueillis pour les ouvertures de ruches.  

 

- Informations du Président :  
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Le Président profite du vote afin de nous présenter les nouveaux sites WEB qui ont été revus tant sur la 

présentation que sur les contenus.  A ce jour le CETA regroupe 433 adhérents. 

− https://u-a-o.fr adresse WEB correspondant au site du syndicat avec l'accessibilité aux différents 

services comme le groupement d'achats, l'abonnement aux revues, les assurances, la carte des 

cueilleurs d'essaims, etc.... 

− https://ceta-ano.fr adresse du site CETA dédié à l'abeille noire, comment savoir s'en occuper et 

comment la sauvegarder. Ce site permet également d'accéder à trois 'sous-sites' dédiés à nos activités 

principales : 

− Les ruchers écoles : https://rucher-ecole.ceta-ano.fr, 

− Le conservatoire abeille noire : https://conservatoire.ceta-ano.fr, 

− Abeille des Bocages Normands : https://abn.ceta-ano.fr, 

Ces sites fonctionnent avec deux types de contenus : des pages et des articles. Les pages sont fixes dans le 

site, elles sont accessibles via le menu et concernent la présentation et l'organisation de l'association. Les 

articles sont des comptes-rendus d'activités et relatent la vie de l'association. 

Afin d'alimenter la partie 'articles' le Président recherche des bénévoles pour rédiger les textes et le lui 

adresser avec les photos permettant l'illustration. Lui adresser par Email.                                                                                                                            

Le Président se charge de la mise en ligne. Par ailleurs il est possible pour tous les visiteurs des sites de laisser 

des commentaires sur les articles, il suffit de cliquer en bas de l'article et rédiger son commentaire.  

Le dépouillement du vote étant terminé, et avant de présenter les résultats, le Président nous informe qu'il a 

reçu un message indiquant le décès de Mr Jacques MEYER adhérent et ancien trésorier adjoint.  

  

5/ – Election du tiers sortant : 

Le Conseil d’Administration du CETA est composé de 15 membres au maximum. 

Une place est libérée par le décès d'Alain MERELLE. Mr Christophe KRUCKER (animateur du rucher école 

de St-Cyr-La-Rosière) se présente pour rejoindre le Conseil d’Administration. 

 

Le tiers sortant est donc composé de : 

- Mme Valérie FERRERO (se représente), 

- Mr Gérard VESQUE (se représente), 

- Mr Raymond DAMAN (se représente), 

- Mr Jean-Marie LECOURT (se représente), 

- Mr Jean-François DUVAL (se représente). 

 

Proclamation des résultats : 

Sur 108 votants, 106 bulletins exprimés, les candidats suivants ont obtenu : 

- Mme Valérie FERRERO    : 105 voix 

- Mr Gérard VESQUE          : 104 voix 

- Mr Raymond DAMAN      : 105 voix 

- Mr Jean-Marie LECOURT : 106 voix 

- Mr Jean-François DUVAL  : 106 voix 

- Mr Christophe KRUCKER : 100 voix 

6/- Questions diverses : 

Une personne souhaiterait que soit présentée les différents formats de ruches et ce qui les distinguent dans leur 

mode de gestion. Le Président trouve la demande très pertinente et s’engage à présenter un powerpoint qu’il 

animera au printemps. Le peuplement et la gestion de différentes ruches, même si c’est le rôle des ruchers 

école de les montrer, reste cependant compliqué à mettre en œuvre. 

 

Il est 12h20, le Président clôture l'Assemblée Générale en remerciant les personnes présentes en les invitant  à  

rejoindre la salle de restaurant pour le repas. 

 

 .          Le Président                                                                                         Le Secrétaire  

         Gérard CORVEE                                                                                    André DOSNE 

 

https://u-a-o.fr/
https://ceta-ano.fr/
https://rucher-ecole.ceta-ano.fr/
https://conservatoire.ceta-ano.fr/
https://abn.ceta-ano.fr/

